出门购物, 这份防护指南要看好

■见习记者 荣怡婷 黄雨欣

本报讯 "我买了些萝卜、花菜,这些蔬菜存储 时间会长一些,这样一袋买的是家里三四天的量。" "刚买了些东西给我爸爸送过去,他现在在厂里不方 便。"……民以食为天,就算在疫情防控常态化的大 环境下,出门买菜也是市民不可避免的事。但是面 对未知的病毒,不少市民也对外出购物表示担心。 那么如何在疫情期间做好科学防护,安全出行呢?

目前,我市物资供应充足,记者走访了我市几 家生鲜超市,了解到店内商品都能保障居民正常生 活,蔬菜肉禽蛋奶一应俱全,油盐酱醋和大米等也 都储备充裕。市民外出购物时尽量减少接触公共 场所的公共物品和部位,如电梯按钮和门把手、购 物推车把手等;若不得以接触,建议佩戴一次性手 套或用纸巾代替双手,随后做好消毒工作。

选择食材时,尽量选择能放置更久的蔬菜,比如 萝卜、大白菜、土豆等;需要特别注意的是,购买冷鲜 类食品时要做好个人防护,关注食品产地、来源、生产 日期等,回家处理冷鲜类食品时也要佩戴口罩和手 套,完全做熟后再食用。同时,市疾控中心相关负责 人也提醒市民要尽量减少在超市、菜场摊位的停留时 间,降低感染风险。在结算、排队过程中要保持一米 以上的安全距离,如果超市有自助收银台,鼓励大家 选择自助结账,避免与他人有过多接触。结账时尽量 用手机直接支付,减少现金、银行卡交叉接触。

选购回家后,正确处理佩戴过的口罩:抓住耳 带解下口罩,避免接触口罩外部,内面朝外,折叠 后利用耳带将口罩捆扎起来丢弃,然后用洗手液 或肥皂及时清洗双手。值得一提的是,拿回家的 一次性购物袋也要及时进行清理消毒。

除了线下购物外,市民还可以在金平湖鲜到 家、淘鲜达等线上购物平台购买食材,线上购物, 送货到小区,全程无接触配送,降低了感染风险。 目前,金平湖鲜到家平台特别推出了三款抗疫套 餐,进一步方便市民的生活购物。

市疾控中心相关负责人表示,广大市民若是要 外出购物,应全程佩戴好口罩,与他人保持一米以上 的距离,切忌去往人员密集的场所。外出前,先列出 购物清单,把需要的东西一次性购买完,尽量减少外 出购物次数;准备好防疫物品,如一次性医用口罩、 一次性手套、消毒剂等。

"钢钉战士"冲在"疫"线

■记者 杨昊玥 通讯员 张其良

本报讯 "请大家戴好口罩,打开健康码,保 一米线。""做好核酸检测的居民朋友请立即离 开,不要聚集。"3月16日下午,独山港镇开展第一 轮大规模核酸检测。在维护秩序的人群中,既是 镇环卫中心工作人员又是退役军人的孙惠,带着 刚做完手术不到两月、打着钢钉的左脚上阵了。

这一天,他站了7个多小时,一坐都没坐,仅 在一个核酸采样点,他就走了8000多步。"工作人 员给我搬了凳子让我休息,但是实在太忙了,都没 空坐。"孙惠说。因为长时间站立、走动,使孙惠的 脚肿胀不堪,但是他不怕苦,不怕累,第二天还是 精神抖擞地去社区帮忙。

孙惠当过8年兵,这8年的军旅生涯,锻造了 如今坚毅的他。早在2020年他就主动报名,以刚 毅之姿去抗疫一线站岗。这一次,他更是挺身而 出,用实际行动诠释了退役不褪色、退伍不退志的 英雄本色和担当。

战"疫"中,有一种力量叫群众

上接 C1 版

而家里只有老人和孩子,该幢楼又属于封控区。求 助信息一经发出之后,就有邻居和两位小区里的医 生第一时间赶到了老人家里,最后几经联系,把老 人送往了医院。昨天上午,当湖街道梅兰苑社区凝 翠嘉苑的核酸检测点上也出现了感人的一幕,凝翠 嘉苑的业主朱燕搀扶着一位腿脚不便的老人前来 做核酸检测,而这位老人与朱燕素并不相识。"我们 在来做核酸检测的路上看见这位阿婆行动不便,就 开车把阿婆一起送过来了。"朱燕说。

众志成城:"我们都要出一份力!"

"大家戴好口罩,有序排队,每一位之间要间 隔1米。""大家提前准备好健康码,方便登 记。"……昨天下午在新埭镇牌楼村溪漾小区新村 部的核酸检测点上,新上岗的志愿者王忠良在点 位上尽职尽责地维持着检测秩序,不时向村民做 好温馨提醒。

"我们村民小组里10多个人都来做志愿者了,疫 情原因工厂停工停产,我们在家也没什么事做,看着 镇里和村里的工作人员这么辛苦,就想着我们都要出 一份力,做点贡献才行。"王忠良是牌楼村村民,当他 得知村里要做全员核酸检测,他便和邻居几人商议, 去核酸采样点做志愿者维持现场的秩序。"村里第一 次核酸检测的时候我们就从中午12时维持秩序到了 18时30分,虽然有点辛苦,但是看着大家有序地完成 了核酸检测,觉得特别有意义。"王忠良说。

疫情防控是一场全民的战役,需要每一个人 的积极参与。在当前的关键时期,平湖人民始终 以主人翁的姿态,上下同心,全面融入,以志愿者 的身份活跃在抗疫一线的各个环节,共同撑起守 护平湖的保护伞。不仅是核酸检测点上活跃着志 愿者的身影,在物资配送的地方也少不了他们的 加入。"看到这边缺少人手的消息后我立刻报名参 加,还把消息分享到了朋友圈和志愿者群,加入的 人也越来越多,让我深刻感受到了平湖人民的团 结。"在我市某物资配送点的志愿者詹杰说。

不管在志愿服务的最前线,还是在疫情防控 的各个关卡,都有平湖人民众志成城、共战疫情 的身影。"南门这边封的不牢固。""虽然有铁丝 加固,但人还是可以钻过去。"……当湖街道恒大 名都因疫情防控需要,被列入管控区后,有群众 发现工作人员在小区大门管控的过程中存在漏 洞,并提出了建议。当时执勤人员在听到群众的 建议后,立刻高度警觉,带领相关工作人员到现 场查看。"接到群众的建议后,我们十分重视,马 上加固南门,并调整人员排班,做到门口不断 人。"市公安局警务督察大队民警高云根说。

八方驰援携手共战"疫"-

谢谢你,因为有你,平湖更有力

■记 者 华婷婷 通讯员 高 洁 赵勤仙

本报讯 昨天上午,浙江医 院呼吸内科、消化内科等科室的 10位专家及15位护理骨干抵达 平湖市第一人民医院,增援疫情

期间医院日常医疗服务。 平湖区域开展大规模核酸 检测,需要抽调平湖市第一人民 医院人员力量,浙江医院平湖分

目前面临的状况。

"马上派人增援平湖分院!平 湖的疫情浙江医院非常关注,目前 分院全体干部职工连轴转,在确保 抗疫一线人员到位的同时,还要尽 可能满足全市人民的基本医疗需 求,人员紧缺是必然的。浙江医院 与平湖分院本就是一家人,提供帮 助是分内的事。"浙江医院立即准 备发动后备援助队伍。在指令下

院即刻向总院汇报了平湖分院 达后15分钟内,浙江医院便按照 深感光荣,也都表示将全力以 平湖分院目前的诊治力量和学科 需求进行了专家调派。

> "平湖分院是我们浙江医院 这个大家庭的重要成员,100多 公里的距离并不能阻隔我们的 深厚情谊,家人有难我们都义无 反顾。"曾经援助武汉抗疫的浙 江医院ICU副主任护师叶蕾说。 从凌晨接到通知准备驰援平湖 分院,浙江医院的医务工作者都

赴。这支后备援助队伍早在两 日前就组织成立,随时准备发 动。为确保专家们在分院顺利 开展医疗工作,此次派出的10位 医生均是此前在分院参与过下 沉工作的专家,对分院操作系统 较熟悉,专家们会根据医院实际 需求,动态调岗,加入专家专科 门诊接诊及病区查房、手术等。 15位护理人员根据护理特长分

别派驻临床病区协助病房工作。 大规模核酸检测中,平湖感

受到了来自八方驰援的温暖和力 量。同样是星夜集结,嘉兴市上 午、下午各派出200名医护人员、 湖州市派出200名医护人员…… 与平湖的"战士"一起核酸采样 检测。多方支援如涓涓细流汇成 江河,平湖的"守护者"队伍越来 越大,大家齐心抗疫,必将能打赢 这场疫情防控阻击战。

再累,也要把最新鲜的菜送过去

记录人: 顾秀珍 日期:2022年3月17日 天 气:雨

今天依旧是凌晨2时40分 到的单位。今天所需的食材已 经全部运送过来了,一些同事也 已经到岗了。最近,大家都是打 乱了作息节奏,放弃原先的休息 时间,连续作战。

我还是按照前几天一样先 去打了发货单,昨天封控区、管 控区点位又有调整,今天的发货 单明显又多了很多,已经到了单 位的同事都迅速投入到了工作 中。我们平湖市农产品展销配 送有限公司现在是全市各个单

位、封控区、管控区居民的"菜篮 增,原本应该早上6时多就可以 后方食材的新鲜和安全必须保 障,让他们后顾无忧。所以即使 工作量成倍增加,依旧要对每一 样食材都细细把关。保质期是 第一个关卡,我和几名同事合力 看好了所有产品的保质期,确保 没有过期产品后,就开始查看蔬 菜新鲜度,把外面的老叶去掉, 让拿到蔬菜的人员可以第一时 间处理炒制,不用再做过多的前 期工作。这时,别的组也正在对 鸡鸭鱼肉的新鲜度把关。

食材检查完成后,就按照发 货单逐一配货。由于工作量骤

子",大家都在前方奋战,我们大 把所有的食材全部配齐,运送出 去,但是今天又多干了几个小 时,老板还找来了"三码"合规的 志愿者前来帮忙,大家终于齐心 协力把所有的食材全部在第一 时间配送了出去。

> 完成了配菜工作,我和往常 一样,参与了一家单位的食材配 送。在疫情前我也会参与配送, 我力气大,可以帮忙一起把食材 提到2楼,现在疫情管控,食材只 能放到门口,不需要我们提到里 面了,他们自己会出来拿。对我 而言,虽然气力上轻松了很多, 但心里不轻松。我还是喜欢之的食材送到大家的手中。

和大家说说笑笑一起提到2楼。 希望这场疫情能够尽快过去,我 愿意每天累一点,帮他们把食材 送到位。

完成了早上的工作,就剩下 场地的打扫和零散订单的配货 了。疫情当前,场地打扫可一点 都不能马虎,我们抓紧时间将场 地打扫消毒。前几天,"金平湖 鲜到家"推出了居家暖心套餐, 普通居民订单量也有了很大的 增加,白天基本都是这些订单的 配送了。依旧每个订单每样食 材都会细细把关,确保把最新鲜

这份工作做了6年了,这段 时间是这么多年来我所经历的 工作量最大的一段时间,每天 的睡眠时间都很少,特别是刚 开始的一两天,几乎没有合过 眼。家里人问我累不累?累, 当然累,但我不怕累,现在我们 累一点,可以让大家在这场战 "疫"里更加安心一点,就什么 都值得了。

居丹荔) (整理:记者





志愿服务 风雨无阻

昨天上午,一场暴雨不期而至,但瓢 泼大雨并没有阻挡潘华良和潘其妹这对 兄妹俩做志愿者的决心。抗疫兄妹组的 身影,成为了风雨中一道亮丽的风景

一条爱的传送链 化解滞销农产品

■记 者 华婷婷 通讯员 纪亚千

·场战"疫",让本地农产品 的运输受到影响,不少农产品也 因此滞销。新鲜的蔬菜如何销 售成了困扰农户们的心头难事, 但好在有人、有企业、有干部,为 农产品开出一条销路。

同行互助 及时送达

"我的5000株蝴蝶兰花苗3 月12日就配送到平湖了,现在三 天过去了,花苗再不配送到基地 可能会死,谁能帮帮忙?"3月16 日上午,在平湖市当地一个农业 合作社的同行群里,浙江佑翰农 林科技有限公司负责人陈松梅因 为疫情阻断花苗的物流配送,她 发出了这样的求助。5000株进口 蝴蝶兰苗,采购成本10元一株,如 果一直放在配送点无人送达,花 苗受损也是一笔不小的损失。

看到陈松梅的求助,平湖市 优先采购 解决滞销 三丰蔬菜配送公司负责人宋珠英 立即伸出援手。"大概多少量,面 包车装得下吗? 我们这边有辆面 包车。"在得到肯定的答复后,3月 17日下午4时,宋珠英的蔬菜配 送车赶到了物流站点,将陈松梅 的5000株蝴蝶兰花苗免费送往位 于平湖市农业经济开发区(广陈 镇)高久浜的生产基地。

宋珠英还帮了不少农户的忙。 这家100斤杭白菜、那家150斤 这一情况后,3月15日下午,市总 小白菜,忙碌之余,除了自己负 责从新埭镇将新鲜蔬菜配送到 平湖市区以外,宋珠英还伸出援 手帮助10多位农户配送了上千 斤蔬菜。"很多都是举手之劳,我 们有两辆配送车成功申请了疫 情防控车辆专用通行证,我在自 己配送的同时,帮一下别人也是 应该的。"宋珠英说。

不仅同行互助,暖心的传送 也在企业间流动。眼下正值鲜 蘑菇的集中上市期,曹桥街道百 寿村的菇农马晓燕家里今年种 植了2万平方尺的鲜蘑菇,平时 都销往西塘桥,但突如其来的疫 情,让她措手不及。

"这几天天气温度较高,蘑 不仅帮助运送花苗,热心的 都有几百斤的产量,没办法一起 销掉。"马晓燕告诉记者。得知 工会立即发动基层工会组织,第 一时间在基层工会群里发布了 信息,鼓励爱心企业踊跃采购, 在短短20分钟内就解决了300 多斤鲜蘑菇的销路。3月16日一 早,马晓燕夫妇就把300多斤鲜 蘑菇送到了企业。

下来了,主要是用于制作防疫 餐、隔离餐,包括志愿者、网点卡 点上的餐。如果农户以后碰上 困难,我们还会继续帮助他们。" 爱心企业负责人曹跃强说道。

干群合力 畅通渠道

暖心的传送已经成功抵达 市民的"菜篮子"。昨天下午1时 多,林埭镇祥中村村民马俊将1 菇长得很快。采摘来不及,每天 吨多的新鲜鸡蛋顺利运往我市 各个商超、乡镇企业、机关食堂, 确保平湖百姓和防疫人员能吃 上有营养的鸡蛋。在当下道路 管控如此严格的情况下,马俊的 车能顺利运输还多亏了村干部 黄佳健忙前忙后的奔波。

"车子不让出去,我那么多 的鸡蛋可怎么办呀?"前日,马俊 急匆匆来到祥中村村部。原来 马俊的禽蛋批发部开在祥中村, 农户有需求,企业也有响 以往每天他要运送1至2吨的新 应。"我们把这一批蘑菇已经收鲜鸡蛋到我市各家商店、食堂,

自从疫情发生以来,普通运输车 不能随意出入,这下,马俊批发 部里囤积的9吨鸡蛋就无法送 出,眼看着天气越来越热,他的 鸡蛋再不销售出去就要坏掉了, 而且各个销售点也将断货,这样 也会直接影响百姓的菜篮子,无 奈之下,马俊找到了村里。

村干部黄佳健在得知情况 后,第一时间向上进行汇报,考 虑到情况紧急,经多方协调,同 意给马俊办理嘉兴市疫情防控 车辆专用通行证,但前期还有很 多手续需要办理。在黄佳健的 陪同下,马俊顺利完成了相关手 续。第二天,考虑到村民不宜多 走动,黄佳健在拿到通行证后, 第一时间将通行证交到了马俊 的手里。拿到通行证的马俊在 连声道谢之后赶紧也忙活起来, 立马组织备货给市区送货,市民 也能直接购买到新鲜的鸡蛋。

捐款捐物共抗疫 社会各界伸援手

■记 者 杨昊玥 见 习记者 荣怡婷 本报通讯员

本报讯 面对本轮新冠肺炎 疫情的考验,我市广大党员干部、 医护人员、志愿者等跑出了一场 守望相助的"爱心接力赛"。各界 人士纷纷伸出援手,积极向抗疫 一线捐款捐物,不仅为疫情防控 工作提供了有力支持,更为抗疫 一线注入了强大暖流。

自我市通报本轮疫情首例 感染者以来,浙江景兴纸业股份 有限公司密切关注疫情动态,始 终心系抗疫一线,在第一时间启

日下午,景兴纸业向平湖市慈善 总会曹桥分会捐款100万元及20 万元物资,定向用于新冠肺炎疫 情防控工作。随后带队赴金平 湖大道嘉兴市新丰段卡点,向防 疫工作者及交通警察送去慰问 物资,感谢他们为抗疫工作的暖 心付出。作为地方龙头企业,景 兴纸业时刻铭记所肩负的社会 新平湖人,当下疫情形势严峻, 责任,积极配合政府各项工作要 求,用实际行动践行责任与担 当,与全市人民一起凝聚起抗击 疫情的磅礴之力。

作为一家日资企业,浙江好 侍食品有限公司也心系平湖,踊

动一系列抗击疫情举措。3月16 跃捐赠物资,为疫情防控一线提 供有力保障和爱心支持。3月16 日上午7时,好侍食品总经理山 上宜男、品质管理部副部长横部 和典等人和平湖经开的其他志 愿者们一起在经开大厦门前广 场集结,共同奔赴辖区内各核酸 检测点,协助开展核酸检测。山 上宜男和横部和典表示自己是 希望自己也能出一份力。按照 统一安排,他们和其他志愿者在 永兴社区内的核酸检测点一同 开展志愿服务。此前,好侍食品 也已经在第一时间采购一批物 资,捐赠给开发区,助力本次疫 250多位防疫工作人员手中。

情防控阻击战。

新冠肺炎疫情发生以来,我 市市民配合居家不外出,主动核 酸不掉队,展现了高度的文明素 养。在他们中更有一些人,也在 为抗击疫情焦急在心,总想着自 己能做点什么。3月16日下午, 市民邱婷将100多箱价值两万元 的水果、饼干等生活物资送到当 湖街道凤凰社区。身为社区志愿 者服务队的一员,邱婷在疫情暴 发后就主动加入社区的防疫防控 工作中,并自掏腰包,采购了这批 爱心物资。后续,这批物资将陆 续发放至位于各个核酸采样点的

"这次疫情暴发得突然,得 知镇里防控需要大量口罩,正好 我们公司仓库还有很多,就捐赠 出来。"位于新埭镇的嘉兴兴发 箱包有限公司生产厂长张川良 说,他表示为疫情防控贡献一份 力是每个人、每个团体应尽的责 任与义务,这次兴发箱包共向新 埭镇捐赠10万只医用外科口罩 支援一线抗疫人员。 疫情之下,没有旁观者,没有

局外人。自疫情发生以来,我市各 界人士慷慨捐助,汇聚起阻击疫情 的磅礴力量,为防控一线增添了无 数的温暖和感动,更加坚定了大家 战胜疫情的信心和决心。